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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

7ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 27.04.2020 

 

ATA 016/2020 

 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 7ª Sessão 

Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Nona Legislatura, realizada aos vinte e sete 

dias do mês de abril de dois mil e vinte, às nove horas, no Plenário Edmundo Schwendler da 

Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Eugenio Schwendler e 

secretariada pelo vereador José Schneiders. O Presidente deu início à sessão 

cumprimentando os colegas vereadores e quem os acompanhava pelas redes sociais, desejou 

as boas-vindas a vereadora Nilva Maria Unser que estava assumindo uma cadeira na câmara 

no lugar de seu colega vereador Elson Dresch. Invocando a proteção divina declarou aberta 

a sétima sessão ordinária de 2020 passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador 

Jair Rauber fez a leitura de um texto bíblico e na sequência o presidente pôs em aprovação 

as atas das sessões anteriores, 6ª sessão ordinária e 6ª, 7ª, 8ª e 9ª sessões extraordinárias, 

sendo todas as atas aprovadas por unanimidade. Em seguida o presidente passou a assinatura 

do termo de presença, sendo registrada a presença de todos os vereadores na sessão. Após a 

assinatura do termo de presença o secretário fez a leitura das correspondências do dia: Oficio 

nº. 119/2020 – Gabinete do Prefeito; e Oficio Circular nº. 003/2020 – Secretaria Municipal 

de Finanças. Encerada a leitura das correspondências do dia o presidente passou ao 

GRANDE EXPEDIENTE onde não havendo projetos para deliberação passou a leitura das 

indicações onde o secretário leu a Indicação nº. 027/2020 – Vereadoras Jeane Baum e 

Valentin Kniphoff – Para que sejam feitas melhorias no passeio público ao lado da Rua João 

XXIII e também um quiosque para fornecer lanches e bebidas no lago municipal. A 

vereadora Jeane justificou sua indicação o citando que vem ouvindo as pessoas pedirem por 

um quiosque no lago para poderem adquirir algum lanche ou bebida e que também poderiam 

fazer melhorias no passeio público. O vereador Valentin Kniphoff pediu que a administração 

olhasse com carinho para poder fazer as melhorias solicitadas. Na sequência o secretário fez 

a leitura da Indicação nº. 028/2020 – Vereadora Jeane Baum – Para que seja feita uma 

travessia elevada em frente ao colégio do distrito do Portão Ocoí, e outra travessia elevada 

na rua de trás que dá acesso ao ginásio do distrito. A autora comentou que essa travessia no 

local se fazia necessária para dar mais segurança para as crianças chegarem até o colégio e 

ao ginásio. Dando continuidade à sessão o presidente passou a leitura da Indicação nº. 

029/2020 – Vereador Adelar Richter – Para que a administração municipal faça recape 

asfáltico da PR-495 até o cemitério da Linha São José. O autor aproveitou para desejar as 

boas-vindas para a vereadora Nilva e como líder do partido também aproveitou para anunciar 

de forma oficial a vinda do Vereador Plinio Stuani para o Partido Progressista. Quanto a sua 

indicação citou que com o consórcio e a parceria com a Itaipu era viável pois era um trajeto 

fundamental e de antiga reivindicação dos moradores, e no futuro aquele trajeto poderia ser 

utilizado para desviar a rota de caminhões do centro da cidade. Na sequência o secretário fez 
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a leitura da Indicação nº. 030/2020 – Vereador Adelar Richter – Para que a administração 

municipal faça recape asfáltico de Dom Armando até o cemitério da comunidade. O autor 

comentou que essa indicação também era uma reivindicação antiga da comunidade sendo 

também uma rota importante de ligação com o município de Santa Helena. O vereador Elmo 

se aliou a indicação e fez alguns comentários onde lembrou que ele e seus pares trabalharam 

insistentemente para que acontecesse o convenio com o município de Santa Helena para 

pedra irregular, e comentou que gostaria que no próximo convênio com a Itaipu fosse 

inserido a conclusão da pedra irregular do cemitério até o município de Santa Helena. A 

vereadora Nilva também se aliou a indicação onde salientou o pedido de seu colega para que 

fosse dado continuidade a pedra irregular que liga com o município de Santa Helena. Na 

sequência o secretário fez a leitura da Indicação nº. 031/2020 – Vereador Elmo Pauli – Para 

que seja feita uma travessia elevada na Rua Paraná esquina com a Rua Dom Pedro I. O autor 

justificou sua indicação pois era um local bem movimentado onde já presenciou vários 

acidentes e isso seria para segurança dos pedestres que passam por ali. Em seguida passou-

se a leitura da Indicação nº. 032/2020 – Vereador Jair Rauber – Para que seja perfurado um 

poço artesiano na Linha Padre Feijó para centralizar a distribuição de água na comunidade. 

O autor comentou que estava mais uma vez pedindo um poço artesiano para a comunidade 

de Padre Feijó e que eles têm bastante problemas na rede de água, sendo uma das maiores 

redes do município, e quanto mais centralizado fosse o poço mais fácil para os moradores 

cuidarem. Dando continuidade à sessão o secretário fez a leitura da Indicação nº. 033/2020 

– Vereador Jair Rauber – Para que seja feita uma operação tapa buracos na estrada que dá 

acesso ao terminal turístico de Vila Natal. O autor comentou sua indicação citando que 

aquela estrada já estava ficando bastante deteriorada. Encerrada a leitura das indicações o 

presidente passou a ENTREGA DE PROJETOS onde foi baixado para as comissões o 

Projeto de Resolução nº. 001/2020 – Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal. 

Encerradas as matérias do grande expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES 

FINAIS e fez a leitura de um trecho do Ato da Mesa 02/2020 que deixava suspenso o uso 

da tribuna durante a pandemia de coronavírus, mas que com a concordância dos vereadores 

abririam uma exceção para a vereadora Nilva Maria Unser pois era a primeira sessão que ela 

participava desde que assumiu uma cadeira na câmara. A vereadora Nilva Maria Unser fez 

então uso da tribuna onde fez saudações aos colegas vereadores e funcionários da câmara, 

fazendo uma saudação especial ao seu colega vereador Elmo que lhe havia comunicado a 

possibilidade de assumir uma cadeira na câmara, e disse que não era desta forma que queria 

estar ali, mas essa era a função da suplência. Aproveitou para desejar melhoras ao colega 

Elson e que ele estava incluído em todas suas orações. Disse que havia voltado a câmara 

com comprometimento e responsabilidade, e que talvez não tivesse tempo suficiente para 

pagar a dívida de gratidão com quem lhe havia confiado o voto nas últimas eleições. Pediu 

a Deus sabedoria e luz para dar o melhor de si para representar sua comunidade e o município 

junto ao poder legislativo. Contou com o apoio dos colegas vereadores e funcionários da 

casa para juntos trabalharem pelo bem estar da população e do município de Missal. Os 

vereadores Elmo, Jeane, José e Eugenio usaram o tempo cedido a eles para desejar boas-

vindas a vereadora. Para encerrar seu discurso a vereadora Nilva lembrou que estavam no 

dia do sacerdote e fez um pedido para que fosse enviado um ofício em nome do poder 

legislativo parabenizando o pároco de Missal, pois acreditava que fosse um momento 

oportuno para dar mais estimulo ao seu trabalho. Encerradas as manifestações na tribuna o 

presidente fez uma reflexão sobre este momento de pandemia e então convocou os colegas 

vereadores para reunião das comissões na quarta-feira. Agradecendo a presença dos colegas 

vereadores e de quem lhes havia acompanhado pelas redes sociais declarou encerrada à 

sessão. (O áudio da 7ª Sessão Ordinária está disponível no site oficial da Câmara Municipal 

pelo endereço www.camaramissal.pr.gov.br) 


